

VENDÉG

SZALLODÁSOK · KÁVÉSOK · VENDÉGLŐSÖK · SEGÉDEK · BORMÉRŐK · SZAKLAPJA

Felolvas szerkesztő
és kiadótulajdonos
KÓNYA SÁNDOR

Megjelenik minden hó 1-én és 15-én
Előfizetési ára fél évre 100.000 korona
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VII, Almásy-tér 16
Tel.: J. 155-02

Budapest
1925. február hó 15-én
V. évf. 4. szám

Hiába minden erőlködés a vendéglősség végzetes közömbösségén megtörik minden jóakarat. A február 9-én tartott közgyűlés szomorúan igazolja, hogy a közügyek iránt tanusított közömbösség, erőtlenség jege a legválságosabb időkben sem olvad fel; a nagy évi közgyűlésen alig 120—140 kartárs jelent meg.

Bizony ez lesújtó eredmény! Erre okot, magyarázatot hiába is akarunk találni; meddő erőlködés.

Ilt a legnagyobb jóakarattal és a néhány közügyért rajongó kartársunk legkimerítőbb tevékenységével sem lehet a legkisebb — eredménynek nevezhető — vívmányt elérni. Hiába jelent meg a kőbányai vendéglősök összessége, mintegy 50 vendéglős, tehát csak a X. kerület, egyharmadát képezve a „közgyűlés” számának: mikor a többi kilenc budapesti kerületből összesen százan sem jelentek meg! Wrabetz Gusztáv a X. kerületi elnök kitünő szervezőerejét dicséri ez az impozáns, egységes erő; vegyenek példát a többiek róluk!

A közgyűlés jeges hangulatában némi élénkséget csak azok a felszólalók hoztak, akik már évtizedes bajnokai a mi szakmánknak; de most ezek a felszólalások is erősen birkóztak az egész közgyűlést fojtogató unalommal.

Egy egész esztendő összehordta bajok, panaszok, sérelmek közül, alig néhány került napirendre; a tespedő közöny mocsarába süllyedt a többi.

Siralmas közgyűlés volt ez az idej; hanyatló iparunk ijesztő képét mutatta.

Ha így folytatódik a közügyek iránti érdeklődés, akkor nem lesz joga panaszkodni a vendéglősségnek; mert ahol nincs erő ott megszűnt a tevékenység! (Zol.)

A vendéglősipartesztület közgyűlése

február 9-én folyt le a régi képviselőház termében. A vendéglősök nem valami nagy érdeklődést mutattak a közgyűlés iránt, mert oly kevesen jöttek el, hogy majdnem határozatképtelen volt a közgyűlés a megnyitáskor.

Pontban 4 órakor nyitotta meg *Keszey Vince* elnök a közgyűlést, melynek jegyzőkönyvét *Szabó Imre* és *Kedra Károly* vezetik. Az elnök felhívja *Walter Károlyt* a fűtőkári jelentés megtételére.

Walter fűtőkár részletesen felolvassa az ipartestület tevékenységét az elmúlt 1924. évben. Az év folyamán az az indítvány érkezett az ipartestülethez, hogy a vendéglős-tanonc legalább is a középiskola négy alsó osztályát elvégzett ifju lehessen, tekintettel arra, hogy az új kor a vendéglőst olyan kérdések elé állítja, amelyeket műveltség nélkül megoldani nem lehet. Az ipartestület óriási erőfeszítéseket tett arra, hogy az italmérési illeték fizetése körül könyvnyebbségeket vívjon ki a kartársak részére. Igéretke vannak, de eredmény még nincs. Felemlíti a jelentés, hogy a vendéglősiparra sérelmes az, hogy megengedik a műgyetemi hallgatóknak, hogy hathavi gyakorlat után vendéglősök lehessenek. A zeneszerzők szövetségének ama határozatával szemben, hogy a zenés vendéglőkben általányt fizessenek a vendéglősök; az az álláspontja a jelentésnek, hogy a zenéért a zenész, aki játszik és a vendég aki játszat, lehet csak kérdőre vonható, de sehogyan sem a vendéglős. Végül az ipar fejlesztése körül kifejtett tevékenységet, a jótékonyt említi a jelentés.

Az évi jelentéshez elsőnek *Sári Andor* szólal fel, aki azt követeli, hogy az italmérési illeték kiszabása ügyében kerüljenekint 3—4 vendéglős küldessék ki szakértőként.

Czétényi István felszólalásában azt nehézményezi, hogy az ipartestületi választásoknál nem kérdezik meg a kisvendéglősöket és nem is törődnek a kisebbekkel. Majd azt tette szóvá derültség és ellentmondások között, hogy az idej bál nagyon fényes volt.

Szabó Jenő azt említi meg *Czétényivel* szemben, hogy amint ő *Czétényi* sem nagyon érdeklődik a vendéglős közügyek iránt, úgy az általa összehívott értekezletre sem jöttek az emberek. Talán az ő személye a kifogás, úgy ő ünnepélyesen lemond a VI. kerületi elnökségről.

Krcbaczynszky engedélyt kér, hogy némefül beszélhessen. Olyan dolgokat említ azonban, hogy nagy visszatetszést kelt. Majd kiderül, hogy türhetösen tud magyarul, mire nem engedik tovább némefül beszélni.

Fehér Ferenc felszólalásában felrója, hogy a fűtőkárnak is hibája, hogy olyan kevesen vannak a jelenlevők, mert nemcsak a lapban, hanem külön is meg kellett volna hívni az embereket.

Wrabetz Gusztáv *Fehérrel* szemben rámutat a fizedik kerületiekre, akik minden külön fellívás nélkül nagy számban jelentek meg. A jelentést köszönettel tudomásul veszi.

Keszey elnök minden egyes felszólalásra visszatérve *Czétény*nek megmondja, hogy az ipartestület nem tesz különbséget nagy és kisvendéglős között: csak kartársat ismernek. A bált illetően megemlíti, hogy a vendéglősöknek nem lehet vidékies színvonala bálja. A kisemberek bajainak első sorban ők maguk az okai, amennyiben a legnagyobb nemtörődömség önálluk tapasztalható. *Fehér Ferenc* szemben csodálkozik az elnök, mert elvégre a hivatalos lapban nyolcszor jelent meg a közgyűlési meghívó. Ha ez nem elég, akkor hiába van a külön meghívó. Kijelenti, hogy az illetékbevezetések kerüljenekint fognak megtörténni az eddigi központosítás helyett. (Éljenzés.)

A pénztári jelentésből kitűnik, hogy az ipartestületnek 315 millió forgalma után kb. 700.000 K fölöslege van. Pénztári vagyon 5,634,154 K. A jelentést elfogadják.

A jövő évi költségvetésből kiemeljük, hogy az eddigi tizenkét osztály helyett csak öt osztályba fogják sorozni a vendéglői üzemeket és pedig úgy, hogy lesz havi 1, 2, 4, 6 és 8 aranykoronás tagsági díj.

Fecser Ferenc indítványt tesz arra, hogy az italméréssel visszaélők szigorúbb ellenőrzés alá kerüljenek, ahogyan az annak idején a trafikosokkal is történt. Csak képzett vendéglős lehessen italmérő és ne minden fűszeres, házmester, kocsmosó.

Hunovszky Géza is ez ellen beszél és védelmet kér a vendéglős-égeknek.

Orbán Zoltán talpraesett beszéddel kér védelmet az adóügyi utmutatóhivatal közegeinek zaklatásai ellen.

Keszey elnök megnyugtató kijelentéseivel, amelyek szerint a személyné bejelentéseket sürgősen meg kell tenni, a tanácsszerződéseket pedig a próbaidő után rögtön meg kell kötni; befejezi a közgyűlést. (P. S.)

Erdekességek Amerikából

— Newyorki levél —

Az első amerikai mondat, amit partraszálláskor hallottam így hangzott: all right! = minden rendben van. Néhány hónapi itt időzésem után meggyőződtem arról, hogy ez a mondat a leghasználtabb és a legtalálhatóbb fejezi ki a yankeket még akkor is, ha semmi sincsen rendben. Nem óhajtok olyan dolgok ismertetésére bocsátkozni, amiket málnálán hivatottabb tollu emberek már régen közismertté tettek, csupán azokról szeretném impreszióimat megírni, amik nekünk igazán újak.

Amerikában a jó borknak is kell cégér: ez volt az első benyomásom, amint az esti fényárban a Broadwayn majd megvakítottak az ide-oda cikázó villanytranszparensok tömegei; pótkávé, főgöfke, hotel, exchange restaurant, könyv, forgalmi figyelmeztetések káprázatos izzó vibrálásban.

Mi az exchange restaurant? Étterem pincér nélkül, az emberi tisztességre építve. Ugyanis az étteremben hosszú buffet-asztalokon vannak feltárlva a különböző ételek, bárki által hozzáférhetően és a vendég fogyasztását senki nem ellenőrzi. Csupán a kijártnál van egy pénztár, hol mindenki bementéje azt, amit fogyasztott és természetesen fizeti. Tudom, kártsáim otthon mosolyogva olvasják ezt és gondolják: jól néznek

ki ezek az amerikai restaurant-tulajdonosok! Pedig tévedés azt hinni, hogy károsodnak — dacára a bilcéllőknek — ezek az éttermek gyönyörűen virágzanak és szaporodnak; erősen duzzasztva a yanke önértékét. A legérdekesebb ebben az, hogy ezeket a restaurantokat úgyszólván kizárólag az európaiak látogatják.

A legdivatosabb vendéglők ma Amerikában a Chop Suey (magyarosan: csopp-szu) kínai vendéglők. Pár évvel ezelőtt, még csak a legsötétebb és legpiszkosabb kínai negyedben voltak ilyenek; de ma már a legfényesebb Avenu-kön találhatók, a legjobb publikum által látogatva. Külsőleg a vendéglő tipikus amerikai „eating place”, de belül a papír lampionok, kínai pincérek valami keleti ízt kölcsönöznek a helyiségnek. Az ételek tartalmas európai és amerikai eledelek, csupán néhány hal, gyümölcs és speciális kínai édesség, tésztafélék voltak előttem ismeretlenek. A süfélék apróra szeletelve vagy csikokba vágva kerülnek az asztalra; ebben a kínai szakács igazi művész. A kiszolgálás villámgyors, a tisztaság ragyogó ezekben a vendéglőkben.

A Childsrestaurantok, melyek főleg tejtermékek révén lettek híresek, nem tudnak versenyezni a Chop Suey népszerűségével.

Amióta a szeszfogyasztás az Egyesült Államok területén el van tiltva, a kínai vendéglők teás csészében valami sárga és zöld színű folyadékot szolgáltatnak fel; amit nehéz volna felismerni, hogy mi csoda, de egyébb hiányában ez is megjárja.

Az itálról lévén szó, meg kell emlékeznem a saloon-oknak nevezett italmérésekről, amelyek most szódát és gíngery-nek nevezett édes, színes limonádé féleket és ezekhez hasonló árftalan nedűket szolgáltatnak ki. De jó ismerős kacsintására a sőnben mindig kerül jőfajta söröcske, zamatos whisky, gin stb. kávécsészében kiszolgálva és a vendég által gyorsan felhőrpintve.

A szőlőtermelés nincs korlátozva, tehát virágkorát éli. Sokasom volt annyi kedvelője, fogyasztója, mint most mikor magánháztartások is nagy tételekben hozzák a kaliforniai finom szőlőt, hol a legkifűnőbb fajfajt tokaji szőlőnek hívják. Természetesen a házi-prés dolgozik és fitokban mindenütt „szüretelnek”.

Bort, brandyt és egyébb szeszitalokat ma is árusítanak, de csak a drug-store-okban, orvosi receptre kaphatók. Ez a magyarázata annak, hogy miért van annyi „betege” némelyik orvosnak.

A dry (száraz) mozgalom már elvesztette erejét és a vett-ek napról-napra hódítják meg a legzár-

kózottabb fudósokat, polifikusokat. Egy esti séta newyorkban meggyőzhet bárkit arról, hogy több részeg ember dülöng az utcákon, mint bármelyik világvárosban.

Amerika a lehetőségek hazája. Ez az ismert mondat bizonyosodott be, egy ötletes amerikai vendéglős esetében. Közepes vendéglőtulajdonos volt; az ízlet fengődött, már azon volt, hogy tulajdon rajta, mikor egy ötlettől megkapva a vendégeit sorra járja megkérdi, ki mit óhajt a következő napon ebédelni. Másnap minden vendég a kívánt ételt kapta; ez folytatódott... Ma a legnagyobb és legkeresettebb étterem vagyonos tulajdonosa, aki a dollárt milliókban számolja.

Egy jó ötlet és a jövő meg van alapítva.

Ez Amerika! Julius Scmogyi

A Budapesti Korcsmáros Ipartársulat fáncestélye

szép sikerrel zajlott le f. hó 11-én este a Sas-kör termében. A családias polgári estélyt Budapest környéke korcsmáros iparosai egyetemben a „Gutfenberg-Társaság” közreműködésével rendezték. Az estély bevezetője egy sikerült műkedvelői előadás volt, melyben a szereplők sok igyekezettel vidították a hangulatot. A műsor befejezte után kezdődött a virradatig tartó tánc. A megjelent hölgyek névsora a következők:

Bartók Barnabásné, Mészáros Irénke, Zahar Istvánné, Zahar Gizella, Nárai Tiborné, Tieder Izidorné, Brunner Mancika, Izolabek Jánosné, Kollarovics Ferenczné, Kollarovics Jolánka, Hrobarek Lajosné, dr. Szatmári Istvánné, dr. Torma Istvánné, Szatmári Jucika, Szatmári Manczika, Kéfföl Károlyné, Hajek Ilonka, Nikotyr Mihályné, Juhász Pálné, Korpodics Tiborné, Lajkó Pálné, Diamant Teruska, Berger Idi, Kellner Dávidné, Diamant Jakabné, Szelepcsényi Ilonka, Szatmári Kálmánné, Novotni Béláné, Sumi Károlyné, Baticze Gyuláné, Lőrincsek Lajosné, Nagy Gizella, Deák Teruska, Boros Margit, Topita Jolánka, Sira Pepi Kövér Istvánné, Faludi Teresi, Klein Irén, Sneider Erzsébet, Posch Gyuláné, Mazura Rezsőné, Nagy Sándorné, Sira Anni, Szatler Manecz (Böhhönye), Tóth Ida, Merk Jakabné, Fodor Istvánné, Tóth Sándorné, Pekli Terézia, Pekli Antalné, Szendrei Ilonka, Buncsik Jánosné, Kolkó Juliska, Nyámody Istvánné, Biró Zsófia, Dorogi Lászlóné, Bugyanesz Boroszlánné, Dodó Manczika, Reichert Sándorné, Kullacs Józsefné, Gratzl Józsefné, Szász Józsefné, Horváth Gyuláné, Gajay Istvánné, Papp Sándorné, Szabó Ellus, Bien Mariska, Rózsika,

Az aranykorona értéke 10 évre visszamenőleg

Az illetékek, a magántermészefü firtozások és követelések és másnév kötelezettségek átszámításánál rendkívül nagy zavart okozott az, hogy az érdekeltel teljeseen tájékozatlanok voltak az aranykorona és a papirkorona egymás közötti lévő értékviszonyában. Ez a tájékoztatlanúság sok esetben a leghelyzetlenebb helyzetbe sodorfa azokat, akiknek

még a háborus évekből volt kötelezettségük és e kötelezettség átszámításához hiányzott a hivatalos aranykorona-érték. A pénzügyminiszter most körrendeletet bocsátott ki, amelyben az 1914. évi visszamenőleg megállapított a papir- és aranykoronának egymáshoz való viszonylatát. Az erre vonatkozó számadatok a következők:

Hónap	1914	1915	1916	1917	1918	1919	1920	1921	1922	1923	1924
k o r o n a											
Január	1.—	1.11	1.60	1.90	1.80	3.40	54.—	87.—	130.—	600	6.500
Február	1.—	1.14	1.60	1.90	1.80	3.90	11.—	87.—	131.—	700	7.000
Március	1.—	1.21	1.50	2.—	1.80	4.40	45.—	65.—	160.—	900	13.000
Április	1.—	1.25	1.50	2.—	1.90	5.40	41.—	47.—	155.—	1.200	16.000
Május	1.—	1.22	1.50	2.—	2.—	4.70	42.—	43.—	157.—	1.300	16.000
Június	1.—	1.25	1.50	2.20	2.30	5.60	32.—	42.—	182.—	2.100	18.000
Július	1.—	1.25	1.50	2.40	2.50	6.40	32.—	55.—	276.—	3.900	17.000
Augusztus	1.—	1.25	1.60	2.50	2.50	8.—	39.—	65.—	320.—	6.000	17.000
Szeptember	1.—	1.27	1.60	2.40	2.60	11.40	46.—	88.—	458.—	6.400	17.000
Október	1.10	1.31	1.60	2.50	2.50	15.—	55.—	132.—	476.—	6.100	17.000
November	1.10	1.35	1.80	2.50	2.80	17.50	78.—	179.—	456.—	6.300	17.000
December	1.10	1.45	1.96	2.10	3.50	25.—	88.—	152.—	449.—	6.500	17.000
Évi átlag	1.—	1.25	1.60	2.20	2.70	9.20	48.—	85.—	280.—	3.500	15.000

Erre a megállapításra már nagy szükség volt s ha az illetékek körök hamarabb adták volna a nagyközönség tudomására az aranykoronának, különösen a háborus évekre vonatkozó értékmegállapítását, sok pernek és kellemetlen-ségnek lehetett volna elejét venni. Ezekre az adatokra — amint a körrendelet kifejti — főként az illetékek kiszámításánál van nagy szükség.

Ebből a sokféle felelősségből éppen elég jut a vendéglősségre. Mert a vendéglőssnek nem csupán társadalmi felelőssége van, hanem büntetőjogi, egészségügyi és magánjogi felelőssége is.

Társadalmi felelőssége tekintetében is többet kívánunk a vendéglőstől, mint bármilyen más üzletembertől vagy iparostól. Ha például a divatárkereskedő a jóképű vedőnővel évődni kezd, úgy az legrosszabb esetben egy „konfidens fráter“ de száz közül 8 esetben „egy kedves ember.“

Igy van ez a hentes, a mészáros, a fűszeres, a pék, a fodrász, sőt a kéményseprő mesterségének gyakorlása közben is. De jaj annak a vendéglőssnek, aki — mondjuk — első látásra bizalmasodni akarva egy vendégével, jóllehet a vendég — szinte kivétel nélkül — hajlandósággal bír a bizalmaskodásra a vendéglőssel szemben.

Büntetőjogi tekintetben a vendéglős felelőssége annyival veszélyesebb más iparosok ebéli felelősségénél, mert ha egy büntetett a tett elkövetése előtt való iftasságára hivatkozik és elmondja, hogy kinél itta le magát: még örülhet a vendéglős, ha nem mondják ki rá a bünrészséget elősegítői minőségben, holott pl. a lakatosnál az egészen természetes, ha egy beíró egy bemutatott kulcsról má-

sodatot készített, mert: mit törődöm én azzal, hogy minek kell valakinek két egyforma kulcs?

Ami az egészségügyi felelősséget illeti, a vendéglőssre az utóbbi időben igen súlyosan nehezedik az. Hiszen a népjóléti miniszter a legutóbb mondta ki rendeletileg, hogy a vendéglős a közegészség érdekében felelős azért, hogy boros tartályain a borok minősége, szesz-tartalma és származási helye ki van e fűntetve. De felelőssé teszik a vendéglőst azért is, hogy vigyázzon eléggé arra, hogy üzletében kellőképpen gondoskodtak-e a fűdőzés foyaterjedését gátló rendszabályok foganafofításáról. Megnézik konyháját, pincéjét és üzletét és kihágás esetén érzékenyebben büntetik, mint bármely más iparost.

Legutóbb egy ruhatári fargy elvesztéséből felmerült magánjogi perben a Curia végső esetben a vendéglőst fette felelőssé a helyiségében működő ruhatáros hanyagságából, elnézéséből, szórakozottságából elvesztett ruhadarab értékének megtérítésénél. Ez kissé kényes kérdés, mert a legfelsőbb igazságszolgáltatási tényezőittele, illetve döntése ellen semmi megjegyzésnek sincsen helye. Éppen ezért jól teszik a vendéglősök, ha minél gyakrabban összejönnek és kölcsönösen megbeszélnek a vendéglősiarban felmerülő újabb jelenségeket, megfigyeléseiket.

Igy állván a dolog a vendéglős felelősségével, közel fekszik az a vélemény, hogy nem elég a vendéglősiarban képzéshez kétsé, hanem magasabb iskolai képzést is kellene követelni a vendéglőstől. Mert az nem lehet, hogy — a képzéshez kötöttség dacára is — egy ember, akinek Bürgözdön 20—30 holdas kisbirtoka van, eljőjön pl. Pestre és itt 2—3—5 millió korona feláldozásával ifalmérisi jogot szerezzen és vendéglősiarpart fűzzön a legesekélyebb iskolázottság és az ebből következő teljes felelősségérzet nélkül. Én a magam részéről azt kívánám, hogy a vendéglős és ifalmérisi arparjog gyakorolhatásához az állam legalább a középiskola négy alsó osztályának elvégzését követelje meg. Talán azzal igen nagy mértékben emelhetők a vendéglősség tekintélyét és becsülését. Mig ellenben a sok nem idevaló elem éppen az ellenkezőjét eredményezi. (Dízi)

A vendéglős felelőssége

Az emberi társadalom rendjéért törvények biztosítják. Az összes létező törvények vagy egyeseknek, vagy pedig közületeknek akara-ái ből jöttek létre. Minden törvény kötelezettséget és jogot rejt magában. A kötelezettség teljesítésének kívánata felelősséget ró arra, akik a törvényt magukra nézve kötelezőnek ismerik. A felelősség voltaképpen fokmérője a kultüremberek egymáshoz való viszonyának. A büntető törvény felelőssé teszi az embereket abban, hogy ne akarjanak a másik embernek olyast, ami az egyiknek rossz, káros, veszedelmes. A politika törvényi felelősséget rónak az emberekre oly irányban, hogy ne támadhasanak egyes embercsaládok (nemzetek) egymás ellen képzelt vagy valódi követelések behajtása céljából. Az erkölcsi törvények annyiban teszik felelőssékké az egyes embereket, amennyiben arra bírnak mindenkit, hogy ne vétessenek az embertársak lelki egyensulya, erkölcsi felfogása és hitbeli nézetei ellen. Vannak végül a kultúra fejlődéséből folyó törvények, melyeket máskép társadalmi törvények. Ezek azt a felelősséget róják az emberekre, hogy kölcsönösen tiszteljék egymás emberi mivoltát, társadalmi állását és általános szellemi képességeit.

VENDEGLŐSÖK SZÁLLÍTÓJA
Reiner és Rózsa



Tűzifa- és széntelepe
**X, Ferenc József
laktanya (feher p. u.)**

HIREK

Egy hasábes hirdetés mm-ként 2000 K

Egy csodabogár fővényjavaslat. Mint a címből is sejti az olvasó a Lukács-féle „otthonvédelmi” fővényjavaslatról akarunk röviden megemlékezni. Az összes lapok foglalkoztak ezzel az „ideával”, melyet általában mint merényletet az állami jövedelmek ellen belyegeznek, megmondhatni – kivétel nélkül az újságok. A törvényjavaslat szerzője mindenesetre elérte azt az egyet, hogy nagy feltűnést keltett nemcsak a politikai, de a gazdasági és ipari világban is, de de ezenfelül – a jelenlegi helyzet és információk szerint – semmi komolyabb számításhoz nem jöhet. Informátorunk – aki a kormányzó-párt tagja, tehát ismeri az illetékesek véleményét is – azt mondja: „Ma úgy áll az ország pénzügyi helyzete, hogy az államhatalom kénytelen a lehető legnagyobb mértékben igénybevenni minden számbavehető jövedelmi forrást, tehát a lehetőségek birodalmába tartozik az, hogy egy ilyen – nézetem szerint – elhibázott javaslatot elfogadjon a kormányzat, amely egy évszázados bevételi forrástól fosztaná meg, a mai lábadozó állapotú pénzügyi egyensúlyunkat. Morális szempontból sem tartom helyesnek a javaslatot, aki absztinens, az ugyanis elkerüli az italmérő helyeket, míg az alkoholistákat egy fővényvel nem lehet az ivásról igysem leszoktatni, de meg nem is tartom az emberi jogokhoz méltónak, hogy az állam ilyen módon nyuljon bele az egyén életébe. Holnap, ezen az alapon feláll X képviselő, egy antinikotinista és törvényjavaslatot nyújt be a háznak a dohányzás megszüntetéséről, holnapután jöhet a harmadik, aki a kártya játéklalmát inditványozná stb.” Ezen információk csak támogatja ami első impressziókat, hogy itt egy „csodabogárral” állunk szemben, amely – mint nálunk az már régi szokás – külföldi példa alapján készült és egyáltalán nem veszi tekintetbe Magyarország speciális helyzetét, sem a gazdaságát, sem a finanszíálást. Több kapcsolatot a való élettel és nem jöhetnek ilyen irreális ötletek születni!

A családtagok, főszenélyzet és a többi alkalmazottak napi és fejenkénti átalány összege 1925 február hónapra a forgalmi adó szempontjából változatlan, február hónapra is 28,000, illetőleg 19,000 koronát kell ellenértékben az adókönyvbe beírni és ezen összeg után a forgalmi adót leróni.

Pincér-sztrájk Miskolcon. Miskolcon a vendéglői és kávéházi alkalmazottak sztrájkba léptek. A sztrájk oka az, hogy a tulajdonosok február elsejétől a régen érvényben volt százalékos részesedést megakarják szüntetni és vissza akarják állítani a fixfizetéses rendszert. Ez a százalékos részesedés a bruttóbevételnek három százaléka volt az étermi alkalmazottaknál, míg hét és fél százalék a kávéházi alkalmazottaknál. A pincérek sztrájkjával nem azonosították magukat a főpincérek. (*)

Kik vezetnek az ivásban? Nálunk kétségkívül a kefekötők. Ez nem a statisztikai hivatalunk, hanem a népi köztudat állapította így meg, némi költészet zománcával is bevonván a kefekötőket, mint olyannak, tekintélyesen rezes megjelenésű arculatát. Newyorkban viszont a soffőrök az iszákosság vezetékgyéniségei, amint a newyorki állami statisztikai hivatal pontos adatok alapján megállapította. A newyorki statisztika szerint 1924-ben Newyork állam területén 17,269-en találtak a szárazsági fővény ellen való kihágásban vétközőknek, egyszerűen szólnak: részegeknek. E tekintélyes számban képviselve volt minden foglalkozási ág, de legtöbben, 555-en vannak benne a soffőrök. Bizonyára azért olyan kevés Newyorkban az autógázolász, mert a részeg soffőrök nem bírják ügyesen utólrni az előlük ravaszul menekülő gyalogjárókat. A józan budapesti soffőrök – tudják. (*)

Sok kellemetlenséget okozott a cseh-sör megjelenése a legtöbb étteremben. A hazajafias vendégek – több üzletben – felzudultak és méltán, minden szakértő véleménye szerint jobb a kőbányai sör, mint a tulkomlózott fanyar cseh-gyártmány, ezenkívül a magyar olcsóbb is! Megtörtént vendéglőkben, hogy a pilseni sör bemutatkozása elriasztotta a régi asztaltársaságokat, főzsvendégeket. Akadt már olyan asztaltársaság is, amely törzsasztala fölött egy nagy táblán kövér betűkkel hirdeti: „Cseh-sört nem iszunk!” A csehországi németek tudomást szereztek róla, hogy a prágai kormány a sörre új adót vetett ki, amelyet iskola-célokra fordít. A csehországi német társadalom erre azzal felelt, hogy a sörivást egyik napról a másik napra beszüntette s ma a prágai és az égervidéki németek között sört inni kiközösítés terhe alatt filos. Hisszük, hogy minden jóérezésű és hazafiasan gondolkodó magyar ember megfogja gondolni ezután, hogy igyék-e abból a ránkérőszakolt árpáléból, melynek minden kortyával pénzt juttat a cseh

iskolaügyek céljaira. Mert nem szabad elfelejtenünk, hogy a prágai kormány iskolaügye nem egyéb, mint minden magyar iskola könyörtelen elcsesítése, már pedig nem tételezzük fel a magyar társadalomról, hogy megszállott véreink sanyaruságát magyar pénzzel és magyar könnyelműséggel akarná súlyosbítani. (*)

Házias disznóforos vacsora Iesz Szabó Jenő V., Váci-ut 97. sz. alatti vendéglőjében február 19-én, csütörtökön este, melyre jóbarátait, ismerőseit ezufon meghívja. (*)

Az Ipartestületek Országos Szövetsége évi rendes közgyűlését 1925 évi február hó 22-én délelőtt 9 órai kezdettel (VIII., Bérkocsis-utca 12, földszint) tartja. – A közgyűlés napirendje: 1. Elnöki megnyitó. 2. A szövetség 1924. évi működéséről szóló jelentés előterjesztése. 3. Az 1924. évi zárószámok és a felmentvény megadása. – 4. Az alapszabályok 7. §-ának módosításával a tagsági járulékok felemelése. 5. Az 1925. évi költségelirányzat megállapítása. 6. A vezetőség újraszervezése. 7. Végleges állásfoglalás az Országos Kézműves Kamara ügyében, valamint a forgalmiadó, a közüzemek, háziüzemek, a betegsegélyzési és balesetbiztosítási serelemek ügyében; végül állásfoglalás a tanonciskolai időbeosztás ügyében. 8. Inditványok. 9. Elnöki zárószó.

Házavatás. A közismert Krech Vilmos és testvérei budapesti nagyvendéglős (VIII., Baross-tér 13) Rákosfalván házat vettek. Az ingatlan és az alatta lévő borpincit szép ünnepség keretében kétszáz meghívott vendég jelenlétében február hó 1-én avatta fel Merva Sámuel hitoktató, lélekemelő áldásával. Az avatást követő lakomán, a megjelentek sokáig a legjobb hangulatban voltak együtt; éltetve a szeretett házigazdákat. (*)

A saison legnagyobb szakma bálja. Az Egyetértés Sport Club, a Főpincérek Orsz. Egyesülete, a Genfi Szövetség március hó 3-án esti 10 órai kezdettel a Fővárosi Vigadó összes termeiben zártkörű nagy bált rendez, melynek vendéglősgéjében az összes vendéglősök, kávécsok és nagyszállított helyet foglalnak. A bált egy 500 tagú rendezőbizottság irányítja, melynek elnöksége naponta d. u. 5–7-ig a Kovács-kávéház emeleti helyiségében tart permanenciát.

A Genfi szövetség budapesti osztálya f. hó 24-én este 9 órai kezdettel a Wenckheim-palota (Baross-utca 12) termeiben zártkörű családi vacsorát rendez, melyre jelentkezést f. h. 22-ig elfogad. Vacsora után tánc lesz. (*)

Mindent lát s megír s e végett olvassa el a „VENDEG”-et!

Riadó és más költemények. Nem hivatásunk az irodalmi termékek ismertetése, de most kötelességünk foglalkozni egy költeményes füzettel: ugyanis egy művészlelki vendéglőskartársunk *Fehér Ferenc*-a fenní cím alatt tárja elénk izzó hazafiságának törhetetlen magyarázatának lankadatlan hitének költeményes virágcsokráit. Nem nagy ez a csokor, de megkapó a hangja, mindnyájunk hazafias érzelmek rezegnek bennük: a lefopott, megcsönkített, kirabolt haza szenvedései, erős hit a régi „nagy Magyarország” feltámadásában. Dr. Kacziány Géza poétikus előszava jó kívánósághoz csatlakozunk, midőn kartársaink szerelő pártfogásába ajánljuk *Fehér Ferenc* „Riadó”-ját, tesszük ezt a jótékonyág érdekében is, mert a költemények árának tisztá hasznából 50 százalék a „Vendéglős Menedékház” alapra és a tanonciskola javára szolgál. Kapható a szerzőnél: II., Fő-utca 75. szám. (k.)

Halálozás. Jaksits Ferencz érsekújvári vendéglős kartársunkat súlyos csapás érte, e hó 3-án halt meg neje 71 éves korában, akivel boldog családi életet élt. Az elhunytban Jaksits Ferenc az Erzsébet királyné-szálló főpincére édes anyját gyászolja. Fogadják ezuton is részvétünket.

Meghívó a Főpincérek Országos Egyesülete negyedik évi rendes közgyűlésére 1925. február 24-én d. e. 10 órakor Andrássy-ut 48. Kovács-kávéház emeleti helyiségében. Tárgy: Évi jelentés. Zárszámadás előterjesztése. 1925. évi költségvetés előterjesztése. Indítványok Felmentvény megadása.

Egy érdekes levél kivonatát közöljük a következőkben: Ha jól értem a magyar nemzetgyűlés körmondait, ezental Magyarországon nyilvános helyen csak olyan zenei dolgokat szabad előadni, aminek előadására egy külön e célra felállítandó Kulturigazgatóság előzetes engedélyt adott.

Az egészből a Kulturigazgatóságot, ezt egyedül, értem. Magyarországon mindmostanáig nem volt ilyen Kulturigazgatóság, aki a cigányok muzsikáját is ellenőrizze, már pedig az ilyen Kulturigazgatóság nélkül élni egy percig se lehet.

De mi történjék ezután a cigány-muzsikával? Es egyáltalán a népdalköltészettel? Én magam is cigányprimás vagyok, egyetlen halálra megtanulok egy népdalt, mondjuk például, tudok 5793 nótát. Amde hol az a szerencsétlen koponya, aki ennyi nóta szerzőjét is tudná? Hogy képzelik a kulturigazgató urak: ha egy hajnali

mulafáskor, vagy szénagyűjtéskor valaki nótára gyujtana, előbb szaladjon föl Budapestre a kulturigazgató urhoz és bélyeges folyamodványban kérje a *Cserebogár*, avagy *Ne dőlj Pista a kazalnak* szerzőjének megállapítását és a zenemű eljátszási engedélyét? Hátha a kérelmező cigány vagy nótás leány, ott a mezőn irniolvadni se tud? Hátha csak a maga gyönyörűségére akar valaki játszani, bár nyilvános helyen?

Van nekem egy feketeferigóm, tud egy pár ütemet a Lohengrinből, ő is folyamodjék majd közlési engedélyért? A suszterinasok is?

Igen kérjük a mélyen tisztelt kulturigazgató urat, méltóztassék a dolgot háború és szanálás előtti agyvelők számára is közérthetően megmagyarázni.

Egy cigányprimás.

Az I., II. és III. kerület vendéglősei február 20-án délután 4 órakor ülést tartanak *Heffmann János* kartársunk vendéglőjében (I., Pálya-utca 5). Tisztelettel kérjük az érdekeltektársainkat szíves és pontos megjelenését. Tárgy: Az italmérésről illeték jellebezése. *Vinkler Ferenc*, *Kodra Károly*, *Fehér Ferenc*, *Kunze Ödön*.

Elhunyt Kaiser József Pest-erzsébeti vendéglős kartársunk. Az életerős, tevékeny 46 éves férjít váratlanul ragadta el a kérelhetetlen véget. Ambíciós jó szakember volt, kinek halála vesztesége iparunknak. Nyugodjék békével!

Első Magyar Részvényserfőződe a Moltár üléstermében tartott rendes évi közgyűlésén az elfogadott zárszámadások alapján részvényenként 5200 korona osztalék kifizetését határozta el. A szelvények e hónap 5-től kezdve válthatók be a Magyar Országos Központi Takarékpénztárnál és a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál. (*)

Farkas Béla vendéglős és neje február hó 16-án kettős ünneptartanak. Ugyanis boldog házasságuk 19. évfordulóját ünnepli meg és egyben a derék vendéglősné születésnapját. A kettős családi határnap alkalmából szívből gratulálunk a Farkas házaspárnak. (*)

X. kerületi, kőbányai választmány ülése február hó 19-én, csütörtökön, *Berger Vilmos* vendéglőjében, *Korponai-u. 22.* Az ülésen való szíves megjelenést kéri *Wrabetz Gusztáv* kerületi elnök.

Nagy dísnótór minden szombat este a *Kinizsi pincében*, *IX. Kinizsi-utca 16.* Esténként *Selmecz-bányai Balogh Laci* és *Szendrői Árpád* muzsikál.

Ujabb vizsgázott

pincemester 24 éves, nőlen, 3 megbízható egyén, szerényebb igényű, mellet alkalmazást keres. Az állást esetleg azonnal is bevéteheti. Szíves ajánlatot kéri: *Farkas Lajos pincemester* *Tápióscáp*

Borzivattvuk, bortömlők pincegazdasági cikkek

CIFKA JÓZSEF

Bpest, V, Vilmos császár-ut 48

Tel.: 23-92

Bádogra litográfált bortörvény kapható

LUGKÓ

150 fokos valódi szavatolt szappanlővő.

Utastítás 4*5 kgszirádek, 1 kg. lugkó, 3 l. viz

Rézgalic 98/99%, Rézkénpor.

Kénpor, Kénlap és Karbid Ia.

Szállít vasuton és postacsomagokban

utánvét mellet

Veszek akác- és virágmézet!

KODNAR Budapest, I, Atilla-u. 15

Tel.: 42-79

Pschorr-Bräu

MÜNCHEN

Magyarországi képviselő: *Petényi Árpád* Budapest, VI., Lehel-u. 14. Telefon: 59-97

Szállít a régi jó minőségben: barna és világos „Exportör” hordóban és palackban, felhívjuk figyelmüket a híres tavaszi erősrünkre

Animator

szintén hordóban és palackban.

Ajánlatot adunk telefonfelszólításra is

PÜSPÖKI URADALMI BÉRPINCE K-I

VÁGZ

Központi iroda: IV., Városház-utca 4

Telefon: 154-90 és 19-40

Magyar palackos borkülönlegességei és hordósborai a legjobbak

Wagner Testvérek

ezelől **LÖWENSTEIN MIHALY UTÓDA**

gyarmatárú-, csemege- és italmagykereskedők

Budapest, IV., Vármház-körút 4

Telefon: József 61-61

A cég a szállodások, vendéglősök és kávéházaknak évtizedek óta bevásárlási forrása mindennemű sajt, vaj, csemege- és egyéb csemege cikkekben.

GUSY AMERICAN DRINKS

COCKTAIL, VERMOUTH SVEDISH PUNCH WHISKY-GIN

Önmagának ellensége, ha nem hirdeti a „VENDÉG”-ben!

A Gundel János és id. Kommer Ferenc emlékét ápoló asztaltársaság minden pénteken d. e. 11 órakor összejövetelt tart az alábbi helyeken:

Február

20-án Vajda István éttermében IV., Ferenciek-tere 7

Március

6-án Szabó Imre Erzsébet királyné szálló éttermében IV., Egyetem-u. 5

20-án Biró Dénes éttermében IV., Vámház-körút 16

Április

3-án Kiszél József éttermében IV., Kossuth Lajos-u. 12

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggelin találkozunk.

A Főpincérek Országos Egyesülete VI., Andrassy-ut 48. felem., minden hét keddjén taggyűlést tart d. e. 10-12 között. Választmányi üléseit pedig minden hó első keddjén tartja.

A vendéglős vacsora: Február 27-én Vajda István vendéglőjében, IV., Ferenciek-tere 7.

Március hó 13-án Démus János vendéglőjében, VI., Teréz-körút 47. A vacsorára ne feledkezzünk elmenni.

Vendéglősök „Jóbarátok” asztaltársasága uszonájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor:

Február

18-án Csengei Sándor vendéglőjében, IV., Ferenc József-rakpart 9
25-én Csengei János vendéglőjében, VII., Wesselényi-u. 45

Március

4-én Cs. Nagy Gábor vendéglőjében, VII., Kertész-u. 22, Wesselényi-u. sarok.

11-én Cszimadia Ferenc vendéglőjében, VIII., József-u. 67

18-án Ertzl József vendéglőjében, IX., Mester-u. 45

25-én Verbőczy Lajosné vendéglőjében, IV., Városház-u. 5

Április

1-én Száger József vendéglőjében, IX., Ranolder-u. 51

8-án Schmidt János vendéglőjében, IX., Ranolder-u. 5

15-én Németh József vendéglőjében, VII., Wesselényi-u. 57

22-én özv. Táncsics Antalné vendéglőjében, IX., Ferenc-körút 45 Üllői-ut sarok

29-én Ferber Géza vendéglőjében, IX., Márton-u. 28

A „Jóbarátok” uszonáján szívesen látjuk az új kartársakat.

Az országos nyugdíjgyesület értesíti a m. t. igazgatósági és felügyelőbizottsági tagjait, hogy minden hó utolsó péntekjén tart igazgatósági ülést. A posta drágulása folytán külön meghívót nem küld az Elnökség

Adományok. Özv. Kiltner Mihályné iparpesti tag 600,000 koronát adományozott a Vendéglősök Otthonában létesítendő Kiltner Mihály-szoba alapja javára.

Wesztergál György vendéglős, iparpesti tag 200,000 koronát adományozott a létesítendő „Vendéglősök Otthona” alapja javára.

Jébarátok társasága a vendéglős Otthonra 2,000,000 és a Tanonc Otthonra 500,000 koronát adtak.

Kecskeméti József vendéglős, iparpesti tag 500,000 koronát adományozott a létesítendő Vendéglősök Otthona alapja javára és 300,000 koronát a szakiskola alapja javára.

HIVATALOS HIREK

A jövedelem- és vagyonadó vallomások beadása. A hivatalos lap rendeletét közöl az 1925. évi jövedelem-, kereseti és vagyonadó kivetéséről. A vallomások benyújtásának határideje február 28. A vagyonadónál az osztószám 17,000, szemben a múlt évi 6500-al. A kereseti- és jövedelemadó kiszámításánál alkalmazandó osztószám 15,000, a mi tavaly 3500 volt. A jövedelem 12 millió papirkoronáig adómentes, tisztviselők közül pedig azok nem fizetnek adót, akiknek a jövedelme a 36 millió koronát tavaly meg nem haladta. Ujítást és egyben könnyebbséget jelent az adórendeleteknek az az intézkedése, hogy nem kötelesek jövedelmüket bevallani azok, akik 50 kataszteri holdnál nem nagyobb birtokkal rendelkeznek, továbbá a háztulajdonosok, akiknek a házukon kívül más jövedelmük nincs. Vagyonadó-vallomást nem kell adniok azoknak, akiknek, az 1924. év utolsó napján nem volt több tiszta vagyonuk, mint 4000 aranykorona, vagyis 68,000,000 papirkorona. Akik február 28-ig nem adják be az adóbevallást, azok a kirótt adók tíz percentjét fogják pótlék címen fizetni.

Február 28-a a kereseti adó-bevallások benyújtásának határideje. A hivatalos lap 1925. évi február 1-i 26. számában fennírt tárgyban kiadott 19.900. sz. pénzügyminiszteri rendelet 1-ső §-ába

5-letes reklám a **FŐSOR M-LATA-PEZSGÓ** ideális és utánozhatatlan sörkülönlegességének kitűnő minősége, mert

6-hatóan előmozdítja tápértéke, zamataja ennek a jellegességének nagynepszerűségét. Megrendelhető a

FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ R-T városi raktárában, Budapest, VIII., Tavaszmező-u. 7. Telefon: J. 139-02

Vendéglősök!

Ötösödik lett a bor. Nem kell a drága utazás kifogástalan otthoni, siller és vörösborkor 8-9 ezer, 11-12 ezer és új feher 10-14 ezer. Ö feher palackképes 12 ezer kor. Híreket ab vasut feladva

Szabó Gyula borpincészeténél Gyöngyös, Fő-tér.
Rendelésnél hordó és elsőleg küldendő

ELSŐ MAGYAR RÉSZVÉNY SÖRFŐZDE

BUDAPEST-KÖBÁNYA
Tel.: J. 56-36

Városi iroda: Eszterházy-u. 6
Tel.: J. 4-29 és J. 34-41

CADEAU
csokoládégyár r.-t.
Budapest, VI, Bulyovszky-u. 21
Desszertjei és bombonjai minden jobbb üzletben kaphatók

Kolossa étterem

Vilmoscsászár-ut 68 Alkotmány-u sarok

Kitűnő villásreggeli, ebéd és vacsora. Polgári árak!

A télikertben TOLL ÁRPÁD muzsikál

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK
MIKA TIVADAR
FÉMÁRUGYÁR
Budapest, VII, Kazinczy-u. 47
Tel.: J. 128 27

sajtóhiba csuszott be olyformán, hogy az adóvallomások beadásának határideje tévesen február 8-ra jelöltetett, holott a helyes dátum 1923. február 28-a. Ezt a hibát készséggel igazífluk helyre.

Meghívó. A „Magyar Szakácsok Köre” 1925 február 28-án délután négy órai kezdettel a szakfanyom helyiségében (IV., Kálvin-tér 2) közgyűlést tart, melyre az érdekeltek ez uton is meghívotnak. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitók. 2. Határozat az egyesületi élet folytatásának kérdésében. 3. Tiszttakar megválasztása. 4. Alapszabályok módosítása. 5. Esetleges indítványok.

A budapesti hatósági munkaközvetítő szállodai és éttermi osztálya a m. hó 28-tól f. hó 11-ig terjedő időben *elhelyezett:* a) férfiakat: 1 főpincért, 3 éttermi segédet (ebből 1 kiségitő munkára), 5 csapost, 2 evőszékhelyt, 13 házi szolgát (ebből 1 kiségitő munkára); b) nőket: 1 gazdasszonyt, 6 entree-szakácsnőt, 1 kávéfőzőnőt, 4 chefkézileányt, 3 salátásleányt, 4 kiszolgálónőt, 10 futóleányt, 10 takarítónőt, 26 mosogatónőt és 3 mosonót. A f. hó 11-i napizárlat szerint foglalkozást kaphatnak: a) férfiak: — b) nők: 2 mosogató. — *Foglalkozást keresnek:* a) férfiak: 2 szállodai tisztviselő, 4 főpincér, 72 éttermi segéd, 3 konyhafőnök, 3 szakács, 7 konyhamészáros, 2 pincemester, 48 csapos, 2 portás, 10 evőszékhelyt, 42 háziszolga, 8 bérszolga, 3 szobakéféző; b) nők: 3 gazdasszony, 9 felirónő, 23 entree-szakácsnő, 7 kávéfőzőnő, 19 chefkézileány, 1 szobaasszony, 3 szobaleány, 5 kiszolgálóleány, 23 futóleány, 28 takarítónő, 68 mosogatónő és 3 mosonót.

A férfi alkalmazottak közvetítő osztálya VIII. löszel-utca 33. l. em., a nőké ugyanott földszinten van. Hivatalos órák reggel 8—2-ig d. u. 4—6-ig. Telefon hívószám: József 53-88. A közvetítés teljesen ingyenes.

TESTEDZÉS

Február hó 1-én KTEI—Egyetértés 6-0, II. csapatok 2-2, február hó 8-án ISCI—Egyetértés I. 5-1, II. csapatok 1-2 ESC javára.

Az Egyetértés csapata összel alakult pincérekéből. Volt aktív játékos a ugrászólván egy sínes, de a játékuokról ítélve, nagyon szép jövő előtt állnak. A csapatnak főterénye elsősorban is a határtalan lelkesedése, ami elég biztatás további sikeres szereplésükre.

Frigerio első startja fényes sikerrel járt. Egy hárommérteföldes versenyben (4827 m.) szmrecsről indulva 22 p. 12'6 mp. alatt győzött. 2. Boskin (Egyesült államok) 25 méter előny 22 p. 42'6 mp. 3. Fekete

Mihály (Magyarország) 15 méter előny 23 p. 2 mp.

Az olasz gyalogló biztosan győzött. Goulding, a kanadaiak szemefénye az előfutamban kiesett.

A verseny eredménye reánk magyarokra, Fekete harmadik helyén kívül, azt a fanúsiágot is hozta, hogy ha Fekete Mihályt Párisban nem állította volna ki állítólagos szabálytalan gyaloglásért az egyik bíró, úgy minden bizonytalansággal volna a végküzdelemben és helyezést is ért volna el.

Az Egyetértés Sport-Club szilveszteri gyűjtése. Kelefi p.-u. étterem Kurc Béia 1,582.000, Royal-szálloda Királyi Pál és Leitner J. 1,275.000, Neiger-étterem Lipták J. 1,020.000, Magyar tőzsdeclub-étterem 1,000.000, KeszeyVince étterem Andorffy 925.000, Pannonia-szálló 780.000.—, Dunapalota-szálloda 575.000, Kolossa Viktor-étterem Tischler Pál 571.000, Papaqálymulató Fiala Ernő 550.000, Lipótvárosi kaszinó Szabó J. 510.000, Bandl-étterem 490.000.—, Astoria-szálloda Korényi J. 485.000.—, Westend-kávéház 466.000, Vigszínház-kávéház Arvay L. 400.000.—, Hala Béla 390.000.—, Trocadero-mulató 380.000, Vigszínház-étterem Reiff Géza 350.000, Newyork-kávéház 300.000, Hangovszky Sándor 300.000, Abbázia-kávéház 290.000, Tóth Lajos 285.000, Magyar Uri Club Bozóky I. 295.000, Vadász-kürt-szálló 270.000.—, Kékmadár-mulató Braun József 235.000.—, Posch Mihály étterem 235.000.—, Hungária-Club 200.000.—, Opera-étterem Kállay 200.000, Metropol-szálloda 185.000.—, Kovács E. M. étterem 180.000, Parisien Grill-mulató 180.000.—, Kinizsi-étterem 175.000, Országos Casino 160.000, Braun Lajos 150.000, Kovács-kávéház 150.000, Fröhlich-bar Neumann E. 175.000, Uri étterem 120.000.—, Hungária-szálloda Haslinger N. 111.000.—, London-szálloda Walter István 100.000, Pilseni étterem Molnár Béla 100.000, Bodó-kávéház Adám Imre 100.000, Kristály-kávéház 100.000, Erdélyi borozó Kaufner Sándor 100.000, Gresham-kávéház 95.000, Kibiser J. és Mészáros S. 75.000, Krech-étterem 73.000, Kizsel étterem 60.000.—, Schreck bórös 50.000, Posch-étterem József-körut 59.000.—, Palace-szálloda 52.000, Hungária-szálloda 50.000, Tabarin-mulató 25.000, Palafinus-kávéház 20.000, Baum-étterem 20.000, Wagner-étterem 10.000, Artner-vendéglő 7000.— korona.

Saját készítésű

kerfi összecukható vendéglői székek és asztalok olcsó napi áron eladó!

FEHÉR asztalosnál
Budapest, VIII., Némef-u 36

KASZAP DEZSŐ

fűszer-, bor és csemegekereskedő
Budapest, VII., Erzsébet-körut 19
Telefon J. 122—09

Kávéházi- és vendéglői berendezések vétele és eladása

Uj és használt valódi M. Hacker (Wien) és Berndorfi alpakka és hina-berzti tárgyak, evőszékhelyek legolcsóbb beszerzési forrása

Porcellán- és üvegáruk nagy választékban

BRAUN GYULA

Budapest, VI, Sip-u. 14
Tel.: Józ. 122-97

HÜTTL TIVADAR

PORCELLÁNGYÁROS
V. DOROTTYA-U. 14

Nagy választék vendéglői és kávéházi edényekben

TELEFON: 31—53

Részletfizetésre

ad vendéglői üveg és porcellánt

Kádár Miklós Bérkocsis-u. 41
Tel.: J. 134—69

Francois-Pezsgő

Riváló tisztelettel
CSÁKY G. VILMOS

Rözponti Vásárcsarnok, Ferenc József hid mellett. Tel. J. 131—38 Idénypiac

✱ Vendéglősök figyelmébe

ajánlom télen elálló fagymentes burgonya-, hagyma-, zöldség- és gyümölcsárúmat, melyet telefonrendelésre házhoz szállítok, mindent a legolcsóbb napi áron.

Mlinkó vendéglőket közvetít Baross-u. 76. ✱ Tel.: J. 139-71

* APRÓ * HIRDETÉS

Alapár 10000 korona,
minden további szó 1000 korona.

Mindennemű küldeményt kérek
így címezni:

Kénya Sándor VII, Almásy-tér 16. III. 23

I. e. nagyon szép két utcai szoba
konyhás lakás, azonnali átvétel mellett
eladó, mint alkalmi vétel. Olyan Vendéglősnek, aki üzletét eladta, igen ajánlatos,
megtudható a szerkesztőségben
VII, Almásy-tér 16.

Vennék jó állapotban levő használt 4, 5 és 6 hektl. hordókat. Pataky vendéglős, Ferenc-körút 3.

Tölgykantárfák eladók, III. Zsigmond-u. 42. Aszner vendéglősnel ugyanott tisztá 27 hl. boroshordó is eladó.

Ezüst v. alpakka használt evőeszközök, oválokat, tálakat és fészélkes tálakat vennék, cím a kiadóban.

FELHÍVÁS! Magyar András adásvételi irodája, Budapest, VII, Szérvetseg-utca 39. I. 10. Közvetít, úgy helyben mint vidéken, szállodákat vendéglőket, kávéházakat, továbbá minden szakmába vágó bármiféle üzleteket, ingatlanl vagy anélkül.

Figyelem! Országszerte úgy a fővárosban, aki bármilyen kisebb vagy nagyobb üzletet, vagy ingatlanl venni vagy eladni szándékozik, forduljon teljes bizalommal Neuman Lajos országos régi vendéglős közvetítő irodájához Budapest, VII., Wesselényi-u. 34.

Rövid idő alatt tanított olasz vagy német nyelvet kezdő feltételekkel. Fogalmazást, levelezést e két nyelven, valamint fordítást angol, francia, horvát és latin nyelvből magyarrá, jutányosan vállalok. D. Prockl (Pataky) Sándor, VII., Rákóczi-ut 82. I. 6.

Tyukszemét, szőrös szemölcsét teljesen eltüntetem fájdalom nélkül, ha hozzáim fordul: Csiky gyógyszerész IX., Bakáts-tér 7. III. 12.

HARANGVÖLGY

vendéglő címen új helyiséget nyitott kilitással egész Budapestre

DAJKA FERENC a „Vadásztanya” volt vendéglőse I. Béla király-ut 44. sz. a. az iskola mögött TÉLEN rédi-pálya, sli-pálya. Fűtött helyiségek, ruhafűtő-es vegálomástól 3p. re

PESKÓ ISTVÁN

Ingatlan és üzlet
adás-vételi, bizalmi
közvetítő irodája

József-körút 9
Údvarban 7. ajtó

VENDEGLŐSÖK FIGYELMÉBE!

NOVÁK-FÉLE KENYÉR és
sütemény páraflakon
VIII, Tömő-u. 50. Tel.: J. 52-15

NAGY IGNÁC

pincefelszerelési cikkek raktára
Budapest, VII, Károly-körút 9

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.:
berszivatlyuk, szűrőgépek, palachok,
parafadugók, címkek stb. Tel.: J. 115-15

HERCEG

WINDISCHGRAETZ LAJOS BORPINCÉSZETEI

SÁROSPATAK - TOKAJ - BUDAFOK

Központi iroda és mintatár:

BUDAPEST, IV, Váci U. 28-30

(Pártszobák párt ajtó)

Moseli édes

SCHAUMBURG-LIPPE

herceg borpincészetének

borai és pezsgői

Budapest, V, Nádor-u. 16

Vezérképviselő: Hertz V. Károly
Rákospalota, telefon 31

Kérjen
mindenütt

Dozzi szalámit

Gyár:
Budapest-Rákospalota
Tel.: 24-37

SALGÓ TESTVÉREK

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BORNAGYKERESKEDÉS, LIKÓR-, RUM- ÉS COGNACGYÁR

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi irodák, borpincék és gyártelep: X, Korponai-u. 16-18. Tel.: József 59 03

PALUGYAY

BOROK
GRAND VIN
DEMI SEC

IRODA: BUDAPEST,
VI, ANDRÁSSY-UT 5
PINCE: BUDAFOK

Abay és Dávid
Üzem: Budapest,
VIII, Vig-u. 8
Tel.-hívó: 176-63

FEST, TISZTIT, FEHÉRIT!

Mindenféle helmét, selymet, szövöet, fonalat, fűggönyvt, bútorszövöet, szövöet pár nap alatt minta után pontosan festünk. Gyászruhák 10 óra alatt elkészülnek. A Vendég előfizetőinek nagy árcedmének. Vidéki megrendések a legrovidebb időn belül pontosan teljesítetnek

Gyűjtőtelep:
Modern Riza
divatszalon, Bpest,
IV, Váci-u. 11/b